

Кубка СССР 1973 и 1979, финалист розыгрыша Кубка СССР 1976. В чемпионатах СССР провел 455 матчей и забил 197 голов, в кубке СССР — 8 шайб. В матче «Трактор» — ЦСКА (Челябинск; 02.10.1978) забросил две шайбы (общий счет: 3:7). В матче ЦСКА — «Трактор» (Челябинск; 19.11.1979) забросил одну шайбу (общий счет 8:2). Обладатель Кубка Вызова (1979), десятикратный обладатель Кубка европейских чемпионов (в еврокубках — 13 шайб), обладатель Кубка Канады (1981) и лучший бомбардир (1976). В турнирах Кубка Канады — 12 матчей, 7 голов. В 1985—1996 служил главным тренером Вооруженных сил по хоккею. В 1996—1998 президент и начальник команды ЦСКА (Москва). В 1998—2001 вице-президент и начальник команды ЦСКА. В 2001—2002 президент ЦСКА. Награжден орденами Дружбы народов (1982), «Знак Почета» (1979), Дружбы (1996), медалью «За трудовое отличие» (1976).

Лит.: ЦСКА есть ЦСКА / Л. Коган // ВЧ. 1978. 3 окт.; Встреча с лидером // ВЧ. 1979. 20 нояб.

ЖУК Станислав Алексеевич (25.01.1935, Ульяновск — 01.11.1998, Москва), фигурист, заслуженный мастер спорта, тренер по фигурному катанию, заслуженный тренер СССР (1965), подполковник в отставке. Член КПСС (1966—1991). Учился в Ленинградском физкультурном техникуме, занимался фигурным катанием. В 1957 стал мастером спорта. Выступал в парном катании (партнерша Н. Бакушева). Четырехкратный чемпион СССР в парном катании (1957, 1958, 1959, 1961). Трехкратный серебряный призер чемпионатов Европы 1958—1960. В 1958 пара впервые исполнила поддержку на одной руке. На Олимпийских играх 1960 в Скво-Велли заняли шестое место. В начале 1960-х перешел на тренерскую работу в ЦСКА. Среди его учеников Т. Жук (сестра) и А. Горелик, И. Роднина, А. Уланов, А. Зайцев, М. Черкасова и С. Шахрай, Е. Гордеева и С. Гриньков, М. Пестова и С. Леонович, В. Першина и М. Акбаров, С. Четверухин, Е. Водорезова, А. Кондрашова, А. Фадеев. Его ученики завоевали на Чемпионатах мира, Европы и на Олимпийских играх 67 золотых, 34 серебряные и 35 бронзовых медалей. В январе 1983 представлял своих учеников на чемпионате СССР в Челябинске. В середине 1980-х непродолжительное время работал тренером по фигурному катанию в Японии. В дальнейшем отстранен от тренерской работы. Награжден орденом «Знак Почета» (1972).

Лит.: Трудное золото / Л. Вайнштейн // ВЧ. 1983. 8 янв.



С. А. Жук

ЖУКОВ Георгий Константинович (19.11(01.12).1896, д. Стрелковка Малоарского уезда Калужской губ., ныне Жуково Жуковского р-на Калужской обл. — 18.06.1974, Москва), советский полководец, Маршал Советского Союза (1943), четырежды Герой Советского Союза (1939, 1944, 1945, 1956), участник Первой мировой, Гражданской и Великой Отечественной войн. В Первую мировую войну в вице-унтер-офицер. В Красной Армии с 1918.



Г. К. Жуков

В период Гражданской войны командовал взводом, эскадром, участвовал в боях на Восточном, Южном и Туркестанском фронтах в составе 4-го Московского кавалерийского полка Московской кавалерийской дивизии. После войны командовал эскадром, кавалерийским полком и бригадой. Окончил кавалерийские курсы (1920), курсы усовершенствования командного состава (КУКС, 1925), высшие КУКС (1930). Отличился в качестве командующего войсками в боях с японцами на реке Халхин-Гол (1939). С 1940 командующий войсками Киевского особого военного округа. В январе — июле 1941 начальник Генштаба. С июня 1941 генерал армии. В 1941—1942 командовал войсками Резервного, Ленинградского и Западного фронтов в Ленинградской и Московской битвах. С августа 1942 1-й заместитель наркома обороны и заместитель Верховного Главнокомандующего. По поручению Ставки Верховного Главнокомандования координировал действия фронтов в Сталинградской битве. В 1944—1945 командовал войсками 1-го Украинского и 1-го Белорусского фронтов (Висла-Одерская и Берлинская операции). От имени Верховного Главнокомандования 08.05.1945 принял капитуляцию фашистской Германии. В 1945—1946 главнокомандующий Группой советских войск в Германии, Сухопутными войсками; в 1946—1953 командующий войсками Одесского и Уральского военных округов; в 1953—1955 — 1-й заместитель министра, в 1955—1957 министр обороны СССР. Кандидат в члены ЦК КПСС (1941—1946, 1952—1953), член ЦК КПСС (1953—1957), член Президиума ЦК КПСС (1956—1957), депутат Верховного Совета СССР (1941—1958). 23.04.1948, 13.11.1950, 13.06.1952 и в августе 1955 посещал расквартированные в военном городке Красные казармы Челябинское военное автотракторное училище (затем ЧВВАКИУ, ликвидировано в 2010), 13.06.1952 побывал в военном авиационном училище штурманов (ныне ЧВВАКУШ). В 1948—1952 многократно бывал в воинских частях Чебаркульского, Карталинского, Троицкого, Златоустовского гарнизонов. Похоронен на Красной площади у Кремлевской стены. Награжден Георгиевскими крестами 3-й и 4-й степеней, Георгиевскими медалями 3-й и 4-й степеней;